



Новите предизвикателства пред информационното осигуряване на университетските библиотеки

На 16 февруари 2006 г. в Университетската библиотека „Св. Климент Охридски“ се проведе работна среща – разговор за новите предизвикателства пред информационното осигуряване на университетските библиотеки с представяне и на базите данни на OVID Technologies от Винсент Масен, регионален мениджър за Източна Европа. Форумът бе организиран от Асоциацията на университетските библиотеки в България с председател **доц. д-р Иванка Янкова**, която поздрави участниците и сподели задоволството си от извървения дълъг път от 70-те години на миналия век, когато бе създаден Съвет на директорите на вузовските библиотеки, прераснал през 2000 г. в настоящата асоциация.

Тя има за своя мисия да съдейства за подобряване и развитие на библиотечно-информационното обслужване в сферата на висшето образование в България, за укрепване на професионалната общност на университетските библиотеки и за утвърждаване на активната им роля в информационното общество.

За сравнително непродължителен период от време от традиционни библиотечни институции университетските библиотеки се превърнаха в действени информационни и образователни центрове. Днес се повишават изискванията и към доставчиците на





Доц. Ваня Добрева, зам.-министър на образованието, и проф. Александър Федотов, зам.-ректор на Софийския университет

информационни продукти и бази данни, към качеството на информационното осигуряване. Целта е вече услугите да се доставят до всички потребители. Университетските библиотеки днес функционират в условията на динамично променяща се академична среда и социални, технологични и пазарни фактори. Изменят се и основните приоритети на тяхната дейност, превръщането им в информационни центрове, обезпечавачи ползването на световни информационни мрежи, бази от данни и др. Реорганизират се вътрешнобиблиотечните технологии и форми за обслужване на потребителите с разширяване на услугите, предлагани в on-line режим.

Доц. Ваня Добрева – зам.-министър на образованието, поздрави участниците във форума от името на министерството, заявявайки, че университетските библиотеки, които съхраняват във фондовете си богата българска и световна научна памет, винаги са намирали верния път към всички предизвикателства на съвременния свят.

Проф. Александър Федотов, зам.-ректор на Софийския университет, увери участниците за високата оценка, която академическата общност дава на работата на университетските библиотеки. Книгите, добави той в края на изказването си, са създали цивилизацията и си остават основен информационен източник за знания независимо от формата.

На тази среща-разговор доц. д-р Иванка Янкова представи програмата на Асоциацията на университетските библиотеки за 2006 г., която включва широк спектър от задачи и дейности.

Сдружението ще участва като инициатор и участник при взимането на управленски решения, свързани с библиотечно-информационната сфера, както и при ре-

Доц. д-р Иванка Янкова, председател на Асоциацията на университетските библиотеки, и г-н Винсент Масен, регионален мениджър за Източна Европа на OVID Technologies



шаването на основни въпроси в образованието, научната и културната област. Особено внимание асоциацията ще обръща към приемането на нови закони и стандарти и към формирането на държавната политика за библиотеките. Чрез разгръщане на активна публична комуникация асоциацията ще се стреми да създаде нов модерен имидж на университетските библиотеки в България като общественополезни институции, поддържането и развитието на които е инвестиционно оправдано. Сдружението ще поддържа свой уеб сайт и ще издава информационен бюлетин в печатна и електронна версия. В сайта ще се публикуват и материали, свързани с акредитацията на университетските библиотеки.

И през 2006 г. Асоциацията на университетските библиотеки ще продължи да се утвърждава като национален консултативен орган, подпомагащ университетските ръководства при разработването и решаването на проблеми и задачи, свързани с дейността и финансирането на университетските библиотеки, както и с представянето им в акредитационните процедури.

Осъществяването на контакти и взаимодействие със сродни организации в страната и чужбина, както и съдействието за разширяване на международното сътрудничество на българските университетски библиотеки с академични библиотеки и професионални библиотечни общности от цял свят, са още една от приоритетните задачи в работата на асоциацията през настоящата година.

Стоян Райчевски